交强险费率拟平均下调 10%

昨日调整方案在京听证 责任限额拟调至 12万

新华社北京12月14日电 (记者 毛晓梅 王文帅 刘琳) 备受社会各界关注的以"提保 额、降保费"为主题的机动车交 通事故责任强制保险费率调整 听证会14日下午在京举行,这 是我国金融行业第一个全国性 的听证会。听证会现场讨论非 常热烈,原定3个小时的会议 持续了将近5个小时。

备受关注

本次听证会参会人员总 共50人,此外,财政部、国务院 法制办等相关部委的工作人员 以及十多家媒体记者应邀出席 了听证会。保监会网站对此次 听证会进行了全程现场直播。

代表观点

14时30分, 听证会开始。 听证申请人、中国保险行业协 会首先代表各家经营交强险业 务的保险公司介绍和说明了本 次交强险费率调整方案,各方 听证代表随后就此次费率调整 阐述了自己的观点。听证代表 普遍认为现行交强险存在保费 高、保额低的问题,提高保额、降 低保费的做法值得肯定, 但在 具体细节方面还有待斟酌。对 于此前公布的交强险首年财务 报告,代表们认为相关信息披 露不够详尽,尤其是交强险经 营费用偏高、不够透明,应在增 加透明度、维护消费者知情权 等方面做进一步努力。除了费 率调整以外, 听证代表还对道 路交通安全法第76条应取消财 产无责赔付等提出了期盼,同 时呼吁国家对交强险这一社会 公益险种给予一定的财政支 持,尽快出台道路交通事故社 会救助基金办法。

18 时整,会议进入讨论及 交换意见阶段。听证申请人围 绕听证代表关心的财产无责 赔付该不该取消、交强险经营 模式如何选择、中介手续费如 何控制在4%以内、"不盈不 亏"如何实现、保险欺诈如何 防范、投保率如何提高、交强 险违规打折现象、交强险财务 信息披露、如何降低交强险经 营成本和提高投资收益等问 题一一进行了解答和探讨。

顺利结束

会议临近结束时, 听证会 主持人、保监会统计信息部副主 任裴光表示,保监会将认真研究 吸纳听证代表的意见和建议,不 断加强改善交强险监管工作,继 续完善交强险沟通机制。

▶新闻链接

调整方案详解

险行业协会对交强险费率调整方案 进行了详细介绍和说明。

约 64%的车主将享受降费

调整方案的主要内容是:在责任 限额方面,拟由现行的6万元上调至 12万元。其中,死亡伤残赔偿限额为 11万元, 医疗费用赔偿限额为8000 元,财产损失赔偿限额为2000元。被 保险人在交通事故中无责任的情况 下,各项赔偿限额分别只按10%计算。

基础费率方面,拟对《交强险基 础费率表》42个车型中的 16个进行 费率下调,下调幅度从5%至39%不 等。据测算,约64%的被保险人将享受 到基础费率的下调,下调的平均幅度 为 10%左右。

调整幅度较大的车型有:6座以 下家庭自用汽车基础费率下调 10%; 中小排量摩托车下调 33%;36 座以上 公交车下调 26%;20~36 座出租租赁 车下调 31%;20 座以上企业非营业客 车下调 20%; 特种车三个车型分别下 调 39%、18%、30%。同时,挂车的费率 算改为按照主车保费的30%计算;低 速载货汽车费率由适用货运汽车费 率改为适用 14.7kw 以上运输型拖拉 机费率,基础费率也有显著的降低。

出租车私家车赔付率较高

理论上责任限额的提高将加大 赔付成本,同时自今年7月1日起交 强险费率浮动办法的实行,已经使实 际费率水平有显著的下降。本次费率 调整遵循了三个原则:一是最大限度 地减轻车主负担;二是对责任限额、 费率水平进行"双调整";三是基础费 率"调低不调高"。

从首年经营数据看,交强险赔付率 最高的为拖拉机和营业货车,赔付率超 过90%;赔付率最低的为摩托车、特种 车,低于50%。只有挂车出现账面盈利。

听证申请人提出,根据行业数 据, 部分车型的赔付率相对较低,如 中小排量摩托车、36座以上城市公交 车、特种车、挂车等。因此对于这些确 有盈利空间的车型拟进行费率下调, 下调幅度均超过 20%。

此外, 对与人们日常生活密切相 关的车型,综合考虑各种因素,也下调 了费率。例如6座以下家庭自用汽车, 如果考虑责任限额的提高和费率浮动 办法的影响,预计其赔付率可能达到 80%,基础费率已基本没有下调空间。 但考虑涉及广大私家车主的切身利 益,此次仍拟对该车型费率下调 9.5%,下调后的保费为950元。如果投 保人的行车安全记录良好,连续三年 没有发生有责任的道路交通事故,则 最终只需要支出665元。

与此同时, 听证申请人对于部分 赔付率较高的车型,并没有提出费率 上调。如6座以下出租车、拖拉机等, 如果考虑责任限额的提高和费率浮动 办法的影响,赔付率已分别达到 150%,110%

死亡伤残赔偿限额调高 6 万

听证申请人表示,本次调整重点 考虑了死亡伤残赔偿限额的提高,由 现行5万元上调至11万元。这主要是 考虑到从交强险保障的针对性而言, 重大人身伤亡事故所造成的社会影响 和经济负担是各项损失中最大的,也 是广大车主和事故受害人承受压力最 大的,需要重点解决。

新华社记者 毛晓梅 王文帅

时事快讯

劳动保障部:

企业养老金元旦调整 春节前必须到位

据新华社北京12月14日电 (记者 刘 铮) 劳动保障部 14 日宣布, 确保在 2008 年春 节前将调整后的基本养老金发放到企业退休 人员手中。

经国务院批准,劳动保障部、财政部近日 联合下发通知,决定从2008年1月1日起, 为 2007 年 12 月 31 日前按规定办理退休手 续的企业退休人员提高基本养老金水平。

劳动保障部负责人指出,此次调整采取 普遍调整和特殊调整相结合的办法。调整水 平将高于2007年。调整时将与退休人员的缴 费年限、缴费水平和年龄等挂钩。

预计到 2010年,总体而言,全国企业退 休人员月均基本养老金将超过1200元。



符合条件困难中职生 全在国家资助范围

据新华社北京12月14日电(记者 刘奕 湛)教育部全国学生资助管理中心副主任张 光明 14 日表示,保证符合条件的中职困难学 生全部纳入国家资助政策范围。

据介绍,国家资助中等职业学校助学金 发放工作已基本到位,截至目前,北京、上海、 浙江、宁波、福建、湖北、广东、深圳、海南、四 川、云南、青海、宁夏等13个省区市(包括计 划单列市),中职学生的助学金已经全部发到 学生手中,其他22个省区市(包括计划单列 市)正在发放,大部分已发放到学生手中。

据他介绍,如发现学校有虚报、瞒报受助 学生人数的情况,一经查实,将扣除中央专项 资金并取消其申报资格。



美众院通过法案 把"水刑"列为非法

据新华社专电 美国众议院 13 日通过一 项法案,将包括"水刑"在内的一些审讯方法 定性为非法。

投票结果为 222 票赞成,199 票反对。投 票结果基本体现了党派界限, 民主党利用众 院多数党优势通过法案。法案规定,情报机构 人员在拘捕和审讯嫌犯时必须遵守美国《陆 军战场手册》。

法案将提交参议院批准,但美国总统乔 治·布什已经放言否决这项法案。

"水刑"是指一种使犯人感到自己快被溺 毙的刑讯方式。有报道说,中央情报局销毁了 一些对"基地"成员施以"水刑"的录像。美国 国会正在调查此事。



巴过渡政府总理顾问 在加沙遭绑架

新华社拉姆安拉12月14日电(记者 洪满 王志强) 巴勒斯坦民族解放运动(法塔 赫)的官员14日说,巴过渡政府总理法耶兹 的高级顾问古勒当天在加沙遭不明身份武装 人员绑架。

巴过渡政府新闻部长马勒基随后指责巴 勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员实 施了绑架,并呼吁他们立即释放古勒。哈马斯 则否认参与这一绑架行动,并称哈马斯警察 部队已就此事展开调查。





欧洲议会通过"慰安妇"决议案

12月14日,一名韩国"慰安妇"幸存者 在位于首尔的日本驻韩国大使馆门前抗议时 落泪。抗议者们要求日本政府就"慰安妇"问 题正式道歉。12月13日,欧洲议会在法国斯 特拉斯堡讨论并通过了一项决议案, 要求日 本政府正式就"慰安妇"问题道歉,并对受害 者及其家属给予经济赔偿。 新华社/路透

靓照登杂志 法国女部长遭非议

据新华社专电 法国女司法 部长拉希达·达蒂形象一向光彩 照人,有"芭比娃娃部长"之称。英 国《泰晤士报》网站13日报道,达 蒂为一家杂志拍摄的靓照引发法 国司法界法官和律师不满,被指 有悖国家司法体系严肃性,并有 损司法体系结构。

为《巴黎竞赛画报》拍摄的照 片中,达蒂身着迪奥(Dior)裙装,脚 穿高跟皮靴,侧身而坐回眸凝视, 风姿绰约。然而,达蒂在这幅照片 中的姿态却被法国司法界许多人 认为是轻佻之举,有损法国司法体

面对非议,达蒂 12 日为自己 的行为辩护。虽然发起改革受挫, 并且支持率过去一个月下降了数 个百分点,但达蒂对自己拍摄性 感靓照毫无悔意。

达蒂说,她凭借努力赢得享 受高档服装的权利。《泰晤士报》 说,这与法国总统尼古拉·萨科齐 信奉的观点完全一致。两人都认 为,向人展示辛苦付出换取的胜 利果实毫无错误。

术后 18 个月 法换脸女首现笑容







左:被狗咬伤前4年的照片:中:换脸手术一年后的照片(有化妆): 右:换脸手术 18 个月后的照片(没化妆)。 新华社/路透

据新华社专电 法国女子伊 莎贝尔·迪努瓦尔接受全球首例 面部移植手术 18 个月后,13 日再 次在媒体面前露面。这一次,她终 于能够自如调动面部肌肉,做出 笑的表情。

为她实施移植手术的医疗团 队负责人德伯纳德医生也在当天 接受英国《每日邮报》采访。他说, 迪努瓦尔术后恢复得很好。

德伯纳德医生介绍说,尽管 现在迪努瓦尔恢复得很好,过程 其实很艰难。其间,迪努瓦尔经受 了比普通皮肤移植手术更多的并

发症,包括肾功能衰竭和移植的 皮肤两次遭到免疫系统排异。

现在距离手术已经有 18 个 月,迪努瓦尔首次不化妆面对媒 体,而且终于能笑了。

现年 40 岁的迪努瓦尔去年 5 月不幸被狗咬去鼻子、嘴唇、下巴 和部分脸颊。6个月后,以德伯纳 德医生为首的医疗团队为迪努瓦 尔施行了世界首例面部移植手术。

为迪努瓦尔实施手术的医生 们接受采访时说,迪努瓦尔术后恢 复状况证明,脸部移植手术能给遭 受严重毁容的病人带来希望。



"圣诞老人" 穿唐装

12月14日拍摄的 身着唐装的"圣诞老 西安市大雁塔北 广场上一个身着唐装的 圣诞老人造型格外引人 注目,"圣诞老人"身着 古色古香的"寿"字图案 马甲, 背着的双手里还 拿着一本《易经》。

新华社发

非法竞选资金。

地下空间民防大演习 12月14日,上海市首次地下空间安全使用管理综合演练在闵行区一地下商业广场举行。演练以地下空间防火、防 毒、防汛等灾害事故救援为背景,包括灾害报警、紧急疏散、消防灭火、防毒救援在内的多个演习科目,考验了保安、消 防、民防、医护系统对地下空间紧急灾害的协同处理能力,为地下空间的安全使用提供了有效的借鉴和参考。新华社发

阿根廷女总统 猛烈抨击美国

阿根廷女总统克里斯蒂娜・ 费尔南德斯(如图)13 日猛烈抨击 美国情报部门公布所谓委内瑞拉 政府向她提供非法竞选资金的报 告"是国际政治垃圾"。这位几天 前刚刚上任的女总统表示, 自己 虽然是一名女性,但绝对不会"向 压力低头",阿根廷将继续巩固和

委内瑞拉的关系。 美国是克里斯蒂娜外交政策 的核心,她上任前曾多次访问美国 寻求支持,但换来的却是美国政府 在她上任后抛出的所谓"政治献金 案"。分析人士认为,虽然美国政府 此举的主要目的是打击委内瑞拉 的查韦斯政府,但却对美阿传统关 系造成极大伤害。

美国抛出"政治献金丑闻"

美国迈阿密联邦法院 12 日逮 捕了3名委内瑞拉人和1名乌拉 圭人,并指控这4人和一个名叫安 东尼尼·威尔逊的委内瑞拉籍美国 商人相互串通,在今年8月向一名 阿根廷总统候选人提供80万美元

美国联邦调查局官员暗示,他 们已经掌握证据,这名接受资助的 对象就是刚刚就任阿根廷总统的 克里斯蒂娜。

总统痛批"国际政治垃圾"

美国司法部门"披露"这桩所 谓"政治献金案"的时间耐人寻味,

美情报是"垃圾"



因为克里斯蒂娜刚好在 10 日宣誓 就职,刚一上任就遭遇丑闻困扰,朝 野上下哗然。

阿根廷政府对于美国情报部门 的指控断然予以否认。阿根廷内阁 首席部长阿尔韦托·费尔南德斯指 责美国情报部门"撒谎",向阿根廷 新政府"泼脏水",并要求将威尔逊 引渡到阿根廷接受调查, 让真相水 落石出。

克里斯蒂娜本人 13 日也发表 措辞强硬的讲话, 指责美国情报 部门对阿新政府发动"卑鄙的情报 战",试图离间阿根廷和委内瑞拉

的关系。

美国施压效果适得其反

阿根廷政治分析人士认为,美 国政府在克里斯蒂娜就职后抛出所 谓"政治献金丑闻",其用意是希望 "一箭双雕",一方面打击查韦斯政 府,给国际社会制造查韦斯干涉他 国内政的印象,另一方面旨在警告 阿根廷新政府,不要和查韦斯走得

太近。 美国政府一直将查韦斯视为在 拉美地区的"心腹大患"。最近两年, 国际市场上原油价格大幅上涨,使 得委内瑞拉的石油出口收入猛增。 查韦斯在拉美地区频频展开"石油 外交",影响力不断扩大,令美国政 府如坐针毡。

目前,美国正全力支持哥伦比 亚,并且希望通过和另一个南美大 国巴西结盟来抵消查韦斯的影响 力,阿根廷和委内瑞拉的关系走得 过近,显然让华盛顿感到不悦,所以 想借助所谓"政治献金丑闻"警告克 里斯蒂娜政府。

但是,也有一些分析人士指出, 美国政府此举有可能效果适得其 反, 让克里斯蒂娜政府对华盛顿产 生戒心,疏远美国。此外,阿司法部 门一直要求美国方面将关键的当事 人威尔逊引渡到阿根廷接受调查, 但美国方面一直迟迟不肯答应,其 中原因十分耐人寻味。

(宋洁云 冯俊扬 新华社特稿)